

Указ Президента Российской Федерации от 4.02.2008 года № 130 установил новый профессиональный праздник — День юриста.

Это значимое событие. Не так много найдется в мире специалистов, настолько ответственных, уважаемых и почетных и одновременно настолько сложных, как юрист. Именно от работников юридической отрасли — судей, прокуроров, адвокатов, сотрудников правоохранительных органов, нотариусов, юристов-консультантов, приставов и многих других — зависит безукоризненное выполнение законов, а следовательно, и само существование государства! Традиционно юрист — важнейшая социальная профессия. Быть юристом — большая честь и огромная ответственность, ведь в любом обществе он выполняет особую миссию: является проводником идеи верховенства закона, способствует формированию правового государства и полноценного гражданского общества.

Преобразования в различных сферах жизни российского общества потребовали новых подходов к праву, формированию правового государства и гражданского общества, повышению правовой культуры граждан, переоценки роли и места юриста в обществе.

Повысилась его авторитет и престиж, возникли новые юридические специальности, корпоративные объединения юристов. Во многих странах мира активно действуют ассоциации и союзы юристов, которые обладают большим общественным и политическим авторитетом, оказывают значительное влияние на формирование государственной политики и правовой культуры граждан.

В России также действовали десятки объединений юристов, большинство из которых входило в состав Российского союза юристов и Союза юристов России. Учитывая общность целей и задач двух союзов, необходимость консолидации юридической общности, руководителем обоих союзов принято решение об объединении.

22 декабря 2005 года на учредительном съезде была создана общероссийская общественная организация «Ассоциация юристов России».

Большую роль в создании ассоциации сыграл Владимир Владимирович Путин. Когда в апреле 2005 года ректор Московской государственной юридической академии О.Е. Кутафин, председатель Счетной палаты С.В. Степашин, министр юстиции Ю.Я. Чайка и советник президента по правовым вопросам В.Ф. Яковлев направили главе государства совместное письмо, в котором заявили о необходимости создания единого и авторитетного общенационального юридического сообщества, президент не только одобрил это предложение, но и дал поручение Д.А. Медведеву, тогда еще работавшему главой администрации, поддержать данную инициативу. А уже в конце декабря состоялся учредительный съезд, на котором присутствовали 725 делегатов из всех субъектов Российской Федерации.

Съезд одобрил создание организации, способной выработать консолидированную позицию по ключевым вопросам развития об-

щества, содействовать процессам становления правового государства, развитию лучших отечественных традиций юриспруденции, определил ее основные задачи в период становления и развития. Это совершенствование

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ЮРИСТА

Формирование правового государства требует высокого профессионализма

законодательной и правоприменительной деятельности, участие в разработке законопроектов и их экспертизе, мониторинг правоприменительной практики, обеспечение единых стандартов юридической защищенности граждан на всей территории страны, развитие системы правового образования и просвещения.

Сегодня ассоциация, попечительский совет которой возглавляет президент Российской Федерации Дмитрий Анатольевич Медведев, выросла в одну из наиболее авторитетных организаций отечественного юридического сообщества. В ее составе — сопредседатели ассоциации В.Ф. Яковлев, О.Е. Кутафин, С.В. Степашин, председатель правления ассоциации П.В. Крашенинников, заместитель председателя А.В. Коновалов, председатель Центральной контрольно-ревизионной комиссии ассоциации С.М. Шахрай, председатель комиссии по совершенствованию правосудия В.А. Туманов, председатель комиссии по юридическим стандартам А.Г. Кучерена, председатель комиссии по защите прав обманутых дольщиков А.Е. Хищик и многие другие известные ученые-правоведы, практикующие юристы, руководители государственных органов.

В постоянном режиме в рамках Ассоциации юристов России функционирует 20 специализированных комиссий, среди которых — комиссия по конституционному

укреплению правопорядка и повышения культуры и грамотности наших сограждан, теоретическая и практическая проработка относительно новых институтов права, таких как земельное, градостроительное, жилищное, интеллектуальное, кадастровое, экологическое, активное участие в экспертной, консультационной, научно-просветительской и образовательной работе, в реализации значимых проектов в сфере международного гуманитарного сотрудничества.

Сегодня Ассоциация юристов России — это авторитетная общественная организация, остро реагирующая на все изменения, происходящие в общественной жизни страны.

Она одна из первых выступила с заявлением о нарушении Грузией международного права, в частности Соглашения о принципах урегулирования грузино-осетинского конфликта от 4 июня 1992 года, и призвала юридическое со-

общество дать исчерпывающую правовую оценку не только последним трагическим событиям, но и событиям начала 1990-х годов.

Ассоциация активно включилась в работу над пакетом антикоррупционных законопроектов. Особое внимание отведено деятельности ассоциации по разъяснению новых законов как юристам, так и населению, по взаимодействию с органами правоприменения на местах, по вопросам борьбы с коррупцией. Такой подход связан с тем, что предлагаемые законы дают расширенные права органам правопорядка, среди которых: обязательная проверка деклараций о доходах должностных лиц, упрощение применения норм УПК для должностных и выборных лиц, проверка доходов родственных чиновников, возрождение института конфискации имущества, появление у служащих необычной для менталитета россиянина обязанности ставить в известность органы правопорядка о коррупционных действиях сослуживцев, включая начальников. Кроме того, было принято решение о необходимости проведения антикоррупционной экспертизы решений правительства, связанных с финансовой помощью хозяйствующим субъектам в целях предотвращения финансового кризиса.

На заседании комиссии по законодательству в сфере обороны, безопасности и совершенствованию правоохранительной деятель-

ности ассоциация юристов России в различных странах мира.

И съезд, состоявшийся 29 января 2008 года, по праву можно считать определившим ряд приоритетных задач в правотворчестве, правоприменении и правовом просвещении.

В числе значимых — вопросы

политической жизни, обрела реальных партнеров в лице ряда общественных организаций и государственных структур. Налажено тесное сотрудничество с Общественной палатой РФ, Министерством образования и науки Российской Федерации, Российским союзом промышленников и предпринимателей, Торгово-промышленной палатой, зарубежными профессиональными объединениями юристов.

В 2006—2007 гг. ассоциация провела десять крупных научно-практических форумов, в т.ч. шесть международно-практических конференций.

Более 30 объединений юристов являются партнерами Ассоциации юристов России в различных странах мира.

И съезд, состоявшийся 29 января 2008 года, по праву можно считать определившим ряд приоритетных задач в правотворчестве, правоприменении и правовом просвещении.

В числе значимых — вопросы

политической жизни, обрела реальных партнеров в лице ряда общественных организаций и государственных структур. Налажено тесное сотрудничество с Общественной палатой РФ, Министерством образования и науки Российской Федерации, Российским союзом промышленников и предпринимателей, Торгово-промышленной палатой, зарубежными профессиональными объединениями юристов.

В 2006—2007 гг. ассоциация провела десять крупных научно-практических форумов, в т.ч. шесть международно-практических конференций.

Более 30 объединений юристов являются партнерами Ассоциации юристов России в различных странах мира.

И съезд, состоявшийся 29 января 2008 года, по праву можно считать определившим ряд приоритетных задач в правотворчестве, правоприменении и правовом просвещении.

В числе значимых — вопросы

политической жизни, обрела реальных партнеров в лице ряда общественных организаций и государственных структур. Налажено тесное сотрудничество с Общественной палатой РФ, Министерством образования и науки Российской Федерации, Российским союзом промышленников и предпринимателей, Торгово-промышленной палатой, зарубежными профессиональными объединениями юристов.

В 2006—2007 гг. ассоциация провела десять крупных научно-практических форумов, в т.ч. шесть международно-практических конференций.

Более 30 объединений юристов являются партнерами Ассоциации юристов России в различных странах мира.

И съезд, состоявшийся 29 января 2008 года, по праву можно считать определившим ряд приоритетных задач в правотворчестве, правоприменении и правовом просвещении.

В числе значимых — вопросы

политической жизни, обрела реальных партнеров в лице ряда общественных организаций и государственных структур. Налажено тесное сотрудничество с Общественной палатой РФ, Министерством образования и науки Российской Федерации, Российским союзом промышленников и предпринимателей, Торгово-промышленной палатой, зарубежными профессиональными объединениями юристов.

В 2006—2007 гг. ассоциация провела десять крупных научно-практических форумов, в т.ч. шесть международно-практических конференций.

Более 30 объединений юристов являются партнерами Ассоциации юристов России в различных странах мира.

И съезд, состоявшийся 29 января 2008 года, по праву можно считать определившим ряд приоритетных задач в правотворчестве, правоприменении и правовом просвещении.

В числе значимых — вопросы

политической жизни, обрела реальных партнеров в лице ряда общественных организаций и государственных структур. Налажено тесное сотрудничество с Общественной палатой РФ, Министерством образования и науки Российской Федерации, Российским союзом промышленников и предпринимателей, Торгово-промышленной палатой, зарубежными профессиональными объединениями юристов.

В 2006—2007 гг. ассоциация провела десять крупных научно-практических форумов, в т.ч. шесть международно-практических конференций.

Более 30 объединений юристов являются партнерами Ассоциации юристов России в различных странах мира.

И съезд, состоявшийся 29 января 2008 года, по праву можно считать определившим ряд приоритетных задач в правотворчестве, правоприменении и правовом просвещении.

В числе значимых — вопросы

политической жизни, обрела реальных партнеров в лице ряда общественных организаций и государственных структур. Налажено тесное сотрудничество с Общественной палатой РФ, Министерством образования и науки Российской Федерации, Российским союзом промышленников и предпринимателей, Торгово-промышленной палатой, зарубежными профессиональными объединениями юристов.

В 2006—2007 гг. ассоциация провела десять крупных научно-практических форумов, в т.ч. шесть международно-практических конференций.

Более 30 объединений юристов являются партнерами Ассоциации юристов России в различных странах мира.

И съезд, состоявшийся 29 января 2008 года, по праву можно считать определившим ряд приоритетных задач в правотворчестве, правоприменении и правовом просвещении.

В числе значимых — вопросы

Мост мира и дружбы

Общественная палата Орловской области совместно с Общественной палатой Чеченской Республики провела «круглый стол» на тему «Толерантность в международных отношениях. Противодействие экстремизму. Народная дипломатия в решении проблем современного мироустройства».

Открывая его работу, председатель Общественной палаты Орловской области Сергей Александрович Мальфанов отметил актуальность и значимость данной встречи, подчеркнув, что на сегодняшний момент очень важно забыть все прошлые обиды, объединиться и работать только на общее благо. Его поддержал руководитель аппарата Общественной палаты Чеченской Республики Турпал-Али Амирсултанович Джабраилов, который рассказал о деятельности институтов гражданского общества в Чечне, об усилении их влияния в регионе и расширении взаимодействия как с простыми гражданами, так и с представителями власти.

В работе «круглого стола» приняли участие председатель Орловского городского совета ветеранов (пенсионеров) войны и труда А.А. Костарев, ветеран Великой Отечественной войны, участник четырех парадов Победы Л.М. Мищенко, руководитель Орловского отделения Российского фонда мира В.С. Жилина, представители других общественных организаций Орловщины. В мероприятии также участвовали представители органов власти и местного самоуправления — начальник отдела областного Совета народных депутатов по взаимодействию с общественными объединениями и СМИ Н.В. Чиненов и начальник отдела по взаимодействию с политическими партиями и общественными объединениями управления организационной работы и региональной политики аппарата губернатора Р.Н. Чехова.

Выступили на «круглом столе» и представители Чеченской Республики, в том числе Адам Муртазов, немало лет живший и трудившийся на Орловщине. Студент из Грозного Султан Хасиханов от имени делегации чеченских студентов поблагодарил жителей Орловщины за доброжелательное отношение к соотечественникам.

Подводя итоги «круглого стола», С.А. Мальфанов отметил, что нет ничего более действенного и созидательного в отношениях между народами, чем народная дипломатия. Именно она находит отклик в сердцах людей, помогает разрешить даже неразрешимые на первый взгляд конфликты.

В заключение председатель Общественной палаты Орловской области и руководитель Аппарата Общественной палаты Чеченской Республики подписали соглашение о сотрудничестве, в соответствии с которым обязались развивать двусторонние связи, обмениваться опытом работы институтов гражданского общества, сотрудничать в сфере разработки и реализации программ и мероприятий, отвечающих насущным интересам граждан Орловской области и Чеченской Республики.

Соб. инф.

Добиться истинного уважения к закону

В Российской Федерации установлен новый профессиональный праздник — День юриста, который отмечается сегодня впервые. День юриста — большой праздник, поскольку он объединяет юристов разных сфер деятельности, которые служат защите прав и свобод граждан и интересов государства.

Накануне наш корреспондент встретился с исполняющим обязанности руководителя Управления Минюста юстиции Российской Федерации по Орловской области Анатолием Ивановичем НОВИКОВЫМ и взял у него интервью.

— Анатолий Иванович, профессия юриста с древних времен является одной из востребованных и пользуется огромной популярностью. В современной России идет процесс формирования правового государства, соответственно, еще больше должны возрасти роль и значимость профессии юриста, не так ли?

— Безусловно. Профессия юриста неразрывно связана с формированием правового государства. Гражданское общество и правовое государство не могут функционировать без активных, свободных граждан. Юридический грамотный, культурный, поли-

тически активный человек, основывающий свое поведение на морали и праве, не поддается манипулированию. Именно такие личности, такие граждане будут способствовать построению правового Российского государства с высокой степенью экономической эффективности.

— Вместе с тем в современном обществе существует скептическое и негативное отношение к праву.

— Такое отношение вплоть до полного неверия в его потенциальные возможности решать социальные проблемы так, как того требует социальная справедливость, называется правовым, или юридическим, нигилизмом. Он заключается не просто в юридической неосведомленности, хотя, несомненно, и в ней, а главное — в распространённом мнении: соблюдать законы не всегда выгодно. Стойкое неверие в высокое предназначение, потенциал, возможности и даже необходимость права — таков ос-

новной признак данного феномена. Это опасное социальное явление, которое может стать серьезным препятствием на пути реформ. «Мы обязаны добиться истинного уважения к закону и преодолеть правовой нигилизм», — сказал президент России Медведев.

Здесь уместно отметить, что юристы должны первыми начать борьбу с правовым нигилизмом, прежде всего — в своем сообществе. Реальное продвижение к благосостоянию, к подлинной свободе, порядку, предсказуемости развития государства и общества лежит через уважение и соблюдение закона.

— В системе ценностей на первое место ставим право, закон?

— Совершенно верно. Русские адвокаты XIX века оставили нам, юристам, богатейшее наследие. В конце XIX столетия появилась звезда плеяды выдающихся юристов: А.Ф. Кони, Ф.Н. Плевако, Л.И. Петражицкий. Известнейшими представителями классической российской правовой школы конца XIX — начала XX века в России были Г.Ф. Шершеневич, Д.И. Мейер, Н.С. Таганцев, М.М. Сперанский, А.Ф. Кистяковский, а также государственный деятель, министр внутренних дел и председатель Совета министров Россий-

ской империи П.А. Столыпин.

Хотелось бы обратить внимание, что юристами были выдающиеся русские публицисты, поэты и писатели: наш земляк А.А. Фет, который занимал в 60-е годы XIX века пост мирового судьи; А.С. Грибоедов, который окончил юридический факультет МГУ.

Наша задача — максимально использовать их опыт в современных условиях. В целом процесс формирования российского правового общества далек от завершения, поэтому одна из главных целей демократической реформации России заключается в том, чтобы стимулировать гражданское общество. И главную роль должен сыграть хорошо налаженный механизм государственно-правового регулирования, ибо институты гражданского общества способны развиваться только в правовом поле.

— Ваши поздравления в этот праздничный день.

— Хочется от всей души поздравить всех, кто выбрал смыслом своей жизни служение закону, и пожелать им профессиональных успехов, творческого вдохновения, крепкого здоровья и благополучия! **Беседовал Вячеслав КОЛДМОВ.**

Лучшая техника для Российских полей!

ЗАКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО ОТКРЫТЫЙ МИР
ПРОИЗВОДСТВЕННО-КОММЕРЧЕСКАЯ КОМПАНИЯ

12 лет на рынке

Сельхозтехника • Технологии • Сервис • Запчасти

филиал в г. Орел (4862) 74-05-03

22 ТОРГОВО-СЕРВИСНЫЕ БАЗЫ:
Москва (495) 509-12-12 (многоканальный) Волгоград (Волжский) (8443) 56-63-36 Воронеж (4732) 387-579
Казань (84367) 40-7-61, 40-7-62 Гулькевичи (Краснодар. край) (86160) 6-30-23 Курган (3522) 54-55-34
Курск (4712) 38-40-80, 38-48-58 Тамбов (4752) 53-67-70, 53-23-72 Уфа (3472) 70-48-02 Нижний Новгород (Кстово) (83145) 2-12-92 Орен. (4862) 74-05-03 Оренбург (3532) 37-55-59 Ростов-на-Дону (863) 238-93-31
Самара (Кинель) (84663) 2-19-50, 2-16-92 Саратов (Энгельс) (8453) 79-52-33 Камениск (Ростовская обл.) (86356) 2-01-68 Барнаул (3852) 46-53-88 Великий Новгород (8162) 60-51-31 Новосибирск (383) 292-02-41
Омск (3812) 55-16-27 Ижевск (3412) 904-631 Пермь 8 (342) 276-60-29

www.omir.su

Аккредитован
ОАО «Россельхозбанк»
в качестве официального поставщика сельхозтехники

Официальный дилер более 50 производителей отечественной и зарубежной техники.

BECCIO & MANDRILE VOGEL V NOOT MORRIS FOGGIA sully
bühler klever АМИТИ KUNN MONOSEM
KONGSKILDE AGRISEM

Служба по контракту в пограничных органах ФСБ России

Управление Федеральной службы безопасности России по Орловской области производит набор граждан на военную службу по контракту в пограничные органы ФСБ России из числа лиц мужского и женского пола в возрасте от 18 до 35 лет на воинские должности, подлежащие замещению солдатами, матросами, сержантами, старшинами, имеющими образование не ниже среднего (полного) общего, и офицерами. Первый контракт заключается сроком на три года.

Среднемесячный размер денежного довольствия военнослужащих составляет от 14 до 40 тыс. рублей и выше в зависимости от мест дислокации пограничных подразделений.

Военнослужащим предоставляется основной отпуск от 45 до 60 суток (в зависимости от выслуги лет), без учета времени для проезда к месту проведения отпуска и обратно.

Военнослужащие по контракту имеют право на бесплатную медицинскую помощь, бесплатное медицинское лечение в военно-медицинских учреждениях и обучение в высших учебных заведениях.

По месту службы военнослужащие обеспечиваются служебными помещениями или общежитиями. При заключении второго контракта о прохождении военной службы военнослужащие становятся участниками жилищно-ипотечной системы жилищного обеспечения.

По вопросам оформления и получения дополнительной информации обращаться в УФСБ России по Орловской области по адресу: г. Орел, ул. Салтыкова-Щедрина, д. 29 (остановка общественного транспорта «Дворец спорта»).

Контактные телефоны:
40-84-50; 40-84-52.